



В ДЕНЯ НА ПРОЛЕТНОТО РАВНОДЕНСТВИЕ

Поклонение на Слънцето в парка „Житан“ в Пекин

В деня на пролетното равноденствие - 20 март - в пекиния парк „Житан“ (Храм на Слънцето) се състоя церемония по поклонение на Слънцето. Беше изпълнен обичай, датиращ още от империя Цин, която прекрати своето съществуване преди 160 години. Тържествената церемония включваше преминаването на ескорт, танци, музикални изпълнения. Всички участници в церемонията - артисти

бяха облечени с традиционни костюми от времето на династия Цин. Носеха се старинни реликви и музикални инструменти от същия период. Според историческите сведения в Деня на пролетното равноденствие императорите от династиите Мин и Цин, заедно с приближените си, са се покланяли на Слънцето и са организирали пищни церемонии.



Копринените топки

В СИНДЗЯН-УЙГУРСКИЯ АВТОНОМЕН РАЙОН ПРАЗНУВАХА НАВРУЗ

В навечерието на деня на пролетното равноденствие в Синдзян-Уйгурския автономен район празнуваха празника Навруз. С танци и традиционни музикални инструменти жителите на този район посрещнаха пролетта. Освен празничните концерти и танци на този ден, според мюсюлманските обичаи хората се събират около богата трапеза, на която задължително се сервира специално ястие, също носещо името „Навруз“, в което има пшеница, просо, ориз, мляко и месо.

ПЕВЧЕСКИЯТ ФЕСТИВАЛ НА ДЖУАН Е УНИКАЛЕН

Обширната територия на етническата група джуан е известна като „морета на песните“. Хората от народа джуан са добри певци и пеенето за тях е начин за общуване и себеизразяване. Всяка година техният певчески фестивал „ге ксу“ е посещаван от стотици хора. Фестивалът, който има дневна и нощна част, следва установени с годините правила. Дневното надпяване се провежда на открито - на възвишения или покрай реки - и се посещава предимно от млади хора, които търсят запознанство с противоположния пол. Нощното пеене се провежда в селото и целта му е да предаде на младото поколение знания, свързани със земеделието и отглеждането на животните, за местния живот и история.

Певческият фестивал се провежда два пъти годишно - през пролетта и есента, но значително по-голямо е

надпяването, което се организира в третия ден на третия месец от Китайския лунен календар. Третият ден от третия месец според традициите на джуан е денят, в който се почитат мъртвите, което е и повод да се разкаже на младите за тяхната семейна история и правила. Лекцията е следвана от пикник, след това от пеене и забавления. Този ден на пеене се е наложил като местен празник с добре организирани дейности, посещавани от цялото село.

Всяка година, в деня преди фестивала, домакинствата са заети да приготвят петцветния лепкав ориз и да боядисват яйца, а младите момичета правят красиви брокатени топки. В деня на фестивала всеки слага най-хубавите си дрехи за церемонията, посветена на тяхната пееща богиня „Третата сестра Лиу“, като се надява да се сдобие с нейната благословия и с

по-добри певчески умения. За тях, сестрата е епитоме на искреност, красота, любов, мъдрост и способности. След церемонията младите хора отпускат гласовете си в дуети и с песен общуват с противоположния пол в търсене на партньор.

За младите хора третият ден на третия месец е Денят на влюбените. Младите мъже и младите момичета се срещат, пеят, за да изразят себе си и се вглеждат в личността, способностите и външния вид на представителите на другия пол. Когато се формира двойка, техните приятели се събират около пеещите, за да покажат подкрепа. На залез двамата млади могат да намерят спокойно място, за да продължат своята среща. Ако момичето харесва момчето, тя може в знак на любов да му подари toss - копринената топка, която е направена.

Освен вълнуващите изпълнения на

операта Джуан, други малки, но също толкова развлекателни и притяжни дейности допринасят за празничността на деня. Разбира се, най-ценното на този певчески фестивал е щастливият брак, сключен между влюбените.

Жените Джуан са умни и сръчни. На тях се дължи известността на местния брокат Джуан, който не отстъпва на другите три най-добри вида в Китай. Уникален като изработка и с повече от 1000-годишна традиция, брокатът Джуан е изпъстрен с ярки цветове продукт на изключителни умения, който е перфектен за направата на дрехи, завивки и ръчни чанти.

Най-голямата етническа група в Китай - джуан, наброяваща близо 16,17 милиона души, е съсредоточена предимно в автономния регион Гуанкьс Джуан, но нейни представители се срещат и в провинциите Юнан, Гуандон и Гуиджу.